

Unitatea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub semnul satisfacției depline față de rezultatele noului dialog la nivel înalt româno-sovietic, care deschide perspective tot mai largi dezvoltării, pe multiple planuri, a tradiționalelor relații de prietenie și conlucrare dintre cele două partide și țări, în folosul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume, ieri s-a încheiat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ

Ceremonia plecării oficiale de la Kremlin

Joi, 6 octombrie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Uniunea Sovietică, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reunit cu tovarășul Mihail Gorbaciov și tovarășa Raisa Gorbaciova, în marea sală „Gheorghievski” de la Kremlin, unde a avut loc ceremonia plecării oficiale.

Exprimându-și încă o dată satisfacția pentru convorbirile adevărate și înțelegerile la care s-a ajuns, cei doi conducători de partid și de stat și-au strins îndelung mâinile, s-au îmbrățișat. De asemenea, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Raisa Gorbaciova s-au salutat cu multă prietenie.

De la Kremlin, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au îndreptat, într-o mașină escortată de motocicliști, spre aeroportul Vnukovo.

Pe aeroport, o gardă militară a prezentat onorul. Au fost înțonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită simțăminte și cordialitate, de personalitățile oficiale sovietice venite să-i conducă.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, ambasadorul României la Moscova și ambasadorul Uniunii Sovietice la București.



Întimpinați cu sentimente de nețărmurită dragoste și profundă prețuire, de aprobare deplină față de înțelegerile la care s-a ajuns în cadrul noii întâlniri la nivel înalt româno-sovietice

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU S-AU REÎNTORS ÎN CAPITALĂ



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a revenit, joi, 6 octombrie, în Capitală din vizita oficială de prietenie efectuată în Uniunea Sovietică, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit în această vizită de tovarășii Constantin Dăscălescu, Ion Stoian, Ștefan Andrei, Ioan Totu, de alte persoane oficiale.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv și C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai gu-

vernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Erau de față însărcinatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice la București, V. G. Pozdnikov, și membri ai ambasadei.

Grupuri de pionieri, români și sovietici, tineri și tineri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Pe aeroport au venit în întâmpinare un mare număr de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene. Cei prezenți au scandat cu însuflețire numele patriei, al partidului, al secretarului său general. În aceste manifestări pline de căldură s-a dat glas sentimentelor de nețărmurită dragoste și profundă prețuire pe care întregul nostru popor le poartă secretarului general al partidului, președintelui Republicii,

tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru rodnică activitate consacrată progresului și propagării patriei, creșterii prestigiului României socialiste în lume, instaurării unui climat de destindere, securitate, încredere și cooperare pe planeta noastră.

În același timp, s-a dat expresie satisfacției față de rezultatele noului dialog la nivel înalt româno-sovietic, care deschide perspective tot mai largi dezvoltării, pe multiple planuri, tradiționalelor relații de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, dintre poporul român și popoarele sovietice, în folosul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor entuziaste ale locuitorilor Capitalei aflați pe aeroport.

ÎNALTĂ ANGAJARE ȘI RESPONSABILITATE PROFUNDĂ PENTRU ÎNFĂPTUIREA PROCESULUI REVOLUȚIONAR ÎN PATRIA NOASTRĂ

Una din tezele fundamentale, de cardinală importanță pentru întreaga desfășurare a revoluției și construcției socialiste, precum și pentru experiența istorică a socialismului în general o constituie cea privind continuitatea și dinamismul procesului revoluționar din patria noastră — teză strălucit fundamentată și consecvent promovată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Elaborată în anii de după istoricul Congres al IX-lea și reafirmată cu consecvență în documentele partidului, teza continuității procesului revoluționar este ilustrată cu noi și puternice argumente în Expunerea secretarului general al partidului la Ședința Comitetului Politic Executiv și C.C. al P.C.R., din 29 aprilie a.c.: „Să nu uităm nici un moment — subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu —, că procesul revoluționar nu s-a încheiat odată cu instaurarea puterii democratice a clasei muncitorești sau cu fătura socialismului, ci el continuă și va continua, reprezentând garanția dezvoltării continue a socialismului și trecerii la fătura comunismului”.

Legitimată de vasta și impresionantă operă de construcție socialistă, de prefacerea fundamentală pe care aceasta le-a presupus cu necesitate în dialectica dezvoltării noi societăți, afirmarea puterii și permanența caracterului revoluționar al întregii activități a partidului comunist constituie principii fundamentale, esențiale însăși a procesului dinamic, amplu și cuprinzător de perfecționare continuă a tuturor laturilor și sferelor vieții sociale. Așa cum a subliniat în repetate rânduri secretarul general al partidului, procesul revoluționar din patria noastră, de fapt de a se fi încheiat, cu toate forțele pentru accelerarea revoluției porumbului. Din cele 200 ha s-au recoltat până acum 130 ha. Acțiunea de recoltare a fost în bună măsură îndeplinită până acum, cu toate că porumbul a trebuit să fie mai întâi salvat pentru a se încadra în normele de umiditate stabilite”. Ne-am putut convinge că nu

este cunoscut, socialismul nu rezolvă în mod automat, de la sine, problemele ce decurg din însăși dinamica procesului revoluționar; pentru aceasta este necesară implicarea activă și susținută a fiecărui membru al societății. Din această perspectivă se cuvine subliniată legătura strinsă între continuitatea procesului revoluționar și teza edificării socialismului cu poporul și pentru popor, teza elaborată și strălucit fundamentată de secretarul general al partidului. Aceasta reflectă în modul cel mai relevant una dintre caracteristicile fundamentale ale societății noastre și anume procesul treptat — marcând în mod definitoriu

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.

sensul progresului la scară socială — de transformare a maselor din simplu obiect al istoriei în subiect activ și conștient al acesteia. Ridicând omul la rang de subiect central al întregii politici a partidului și statului nostru, socialismul îi oferă, totodată, posibilitatea de afirmare nelimitată. În tripla sa — de proprietar, producător și beneficiar — a vieții naționale, omul societății noastre dispune de un cadru optim, unic în felul său, original și profund științific — cadrul democrației muncitorești-revoluționare — a participa activ la întreaga viață politică, economică și socială a țării. Spiritul revoluționar își află astfel, pe terenul fertilității luptei bolăvănite pentru progres, împotriva tot ceea ce este perimat și reprezentat, într-o relație dialectică, vechiul ce se cere permanent depășit de nou, — tezele, capătă o importanță deosebită, în raport direct cu caracterul tot mai complex și etotocuprinzător al procesului revoluționar. Pentru că, așa

în evoluția unei societăți, țara noastră a fost investită de către partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu misiunea de înaltă răspundere de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Preluând și ducând pe mai departe flacăra vie a spiritului revoluționar — caracteristică esențială a modelului de a gândi, trăi și munci în chip comunist — întreaga generație este chemată să dea, prin calitatea, forța și temeinicia convingerilor sale morale, prin sensul activ și angajat al faptelor de muncă pentru țară, acționând cu entuziasm și pasiune, cu nestăvilit romantism revoluționar — măsura vie și grațioasă a angajării și responsabilității sale patriotice, revoluționare. Pentru că în tot ceea ce reprezintă într-un singur cuvânt angajarea ca atitudine determinată de o conștiință înaltă, în virtutea unui scop ce definește exemplarea sa unitate de acțiune, tineretul patriei este puternic și unanim mobilizat de un vast program de acțiune, riguros fundamentat științific de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și la îndeplinirea căruia se implică cu întreaga sa forță și capacitate creatoare. În această uriașă operă transformatoare, revoluționară, în care tineretul patriei, împreună cu întregul popor, dă viață magistrelor noastre programe de dezvoltare prefugurate cu înaltă clarviziune de partid comunist, de secretarul său general, responsabilitatea socială, înțelegerea sa responsabilă a faptelor, este în chip direct și intim legată de fiecare dintre realizările noastre. Spiritul de inițiativă, entuziaza revoluționară, competența fiecăruia dintre aceste participanți aflate sub semnul deplinei responsabilități, condiționează direct împlinirea aspirațiilor noastre spre bunăstare și fericire. Din acest punct de vedere este necesar să subliniem încă o dată că în tot ceea ce desemnează spiritul revoluționar ca tră-

EMILIA VASILIU (Continuare în pag. a III-a)

Ritmul extracției, permanent corelat cu cerințele beneficiarilor

Măsurile stabilite în ultima vreme în vederea asigurării tuturor condițiilor necesare desfășurării normale a activității productive reprezintă un important suport pentru toate activitățile de muncă din unitățile economice, în organizarea superioară a muncii, în dezvoltarea spiritului de angajare și inițiativă. Puternic stimulată de îndemnul și orientările formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinarul colectiv al ÎNTEPRINDERII MINIERE LONEA se alătură în aceste zile, cind bălăta pentru realizarea unor producții cit mai mari de cărbune constituie un obiectiv prioritar, tradițiilor de hărnicie ale altor colective miniere, livrind economiei naționale, peste prevederi, însemnate cantități de cărbune, de cea mai bună calitate. Astfel, pe baza plusurilor înregistrate zi de zi, luna de luna, activitatea intensificată îndeosebi în luna septembrie, colectivul de aici a atins cu trei zile mai devreme nivelul de plan pentru primele nouă luni ale anului curent. Astfel, în perioada amintită, producția suplimentară realizată de minierii de la Lonea se ridică la peste 21 000 tone, din care circa 1 700 tone s-au obținut în plus în ultima lună.

Realizările cu care oamenii muncii de aici își onorează profesia nu sînt defel un eveniment de conjunctură, ei aflîndu-se de o bună bucată de vreme în prim-planul unor asemenea împliniri. Pe deplin conștienți de faptul că produsul muncii lor este esențial pentru buna desfășurare a activității în unități metalurgice și de producere a energiei electrice, minierii acestei unități și-au înțeles ritmurile înalte de pro-

Ancheta noastră la Combinatul Minier Valea Jiului (II)

contribuție hotărîtoare asupra nivelurilor productive realizate. Evident, în acest sens accent pus an de an pe lucrările de investiții, respectiv de deschidere a noi fronturi de lucru. Buna activitate desfășurată în acest context anul trecut, a fost și este vizibilă prin rezultatele muncii din acest an, drept pentru care în perioada parcursă din 1988, planul la aceste lucrări a fost depășit substanțial, creînd premise importante pentru rezultate bune și în 1989. Să privim însă și dincolo de acest aspect, respectiv asupra modului concret de acțiune.

„Înainte de toate, ne spune inginerul topograf Dumitru Guran, precizarea că aflîndu-ne în extremitatea estică a bazinului Văii Jiului, zăcămintul este

sectional, fragmentat în fâșii, aceste condiții nepermind mecanizarea operațiilor de tăiere și sustinere. Drept pentru care au fost întreprinse căutări pentru găsirea soluțiilor adecvate. Astfel, aici s-a aplicat, în premieră pe Valea Jiului, metoda de exploatare cu abataie frontală cu tavan de rezistență, procedeu reprezentînd o pondere de 90 la sută între cele utilizate la această exploatare minieră. Sistemul nu este cu nimic inferior din punct de vedere al productivității celorlalte abataie mecanizate. De asemenea, prezintă un grad ridicat de securitate, usurează efortul fizic. Să subliniez și faptul că aceste condiții deosebite de lucru au impus din partea minierilor o atitudine exemplară, atitudine ce înseamnă grijă deosebită pentru funcționarea instalațiilor la întreaga capacitate, asigurarea unui puternic compartiment de revizii și întretinere care să permită menținerea timp cit mai îndelungată a utilajelor în stare de funcționare. În altă ordine de idei, rezultatele în muncă depind de nivelul profesional, de unde și preocupările pentru perfecționarea timp cit mai îndelungată a utilajelor în stare de funcționare. În altă ordine de idei, rezultatele în muncă depind de nivelul profesional, de unde și preocupările pentru perfecționarea timp cit mai îndelungată a utilajelor în stare de funcționare. În altă ordine de idei, rezultatele în muncă depind de nivelul profesional, de unde și preocupările pentru perfecționarea timp cit mai îndelungată a utilajelor în stare de funcționare.

ALEXANDRU STROE
(Continuare în pag. a III-a)

Campania agricolă de toamnă — exemplar desfășurată



Zilnic, ritmuri tot mai înalte la cules și însămintări!

În aceste zile este necesară mai mult ca oricînd concentrarea eforturilor în vederea respectării ritmului de recoltare a porumbului și de însămînțare a lui în bazele de recepție. Aceste operațiuni sînt însă, din punct de vedere, verigi dintr-o lanță mai lung, pentru că suprafețele cultivate cu porumb trebuie să fie libere și pregătite în vederea însămintării culturilor de toamnă.

Ne-am putut convinge că nu este vorba de o simplă acțiune de teren, ci de o activitate complexă, care implică o bună organizare a muncii și o înaltă responsabilitate a conducătorilor. În acest context este deosebit de important să subliniem că, în vederea îndeplinirii planului, este necesară o bună colaborare între toate unitățile participante. În acest scop, este necesară o bună organizare a muncii și o înaltă responsabilitate a conducătorilor. În acest context este deosebit de important să subliniem că, în vederea îndeplinirii planului, este necesară o bună colaborare între toate unitățile participante.

CRISTIAN POPESCU
(Continuare în pag. a III-a)

TELEX JUDETEAN

subredactiile „Scintei tineretului“ transmit

Stagiarii Podul de peste Gilort se afirmă va cunoaște o nouă tinerete

În această săptămână, la Întreprinderea de vagoane din municipiul Drobeta Turnu-Severin s-a desfășurat faza pe întreprindere a concursului de creație tehnico-stimulată în domeniul construcțiilor de mașini, prizele de afirmare a capacității de creație a tinerilor specialiști. Lucrările prezentate au urmărit soluționarea problemelor tehnice de reducere a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie și de aplicare practică a celor mai noi tehnologii, a automatizării proceselor productive.

Prin originalitatea soluțiilor tehnice alese și importanța lor economică s-au evidențiat lucrările tinerilor specialiști Gheorghita Marin și Crăciun Raul, lucrări care prin aplicarea în practică conduc la importante economii de investiții. Este vorba despre realizarea unor recuperatoare de căldură la cuptoarele din atelelor forjă (unul dintre cei mai mari consumatori de combustibili și energie din întreprindere) pentru fluidizarea păcurii, asigurând o funcționare optimă a cuptoarelor.

Lucrările de automatizare au fost dezbătute cu interes de participanți, aceasta fiind o dovadă a receptivității tinerilor specialiști pentru acest domeniu. Un exemplu în acest sens este lucrarea prezentată de ing. Cinqiță Vlad, a cărei aplicare determină realizarea automată a întregului ciclu de prelucrare.

Pe lângă valoarea practică a lucrărilor, această manifestare a generat și un bogat schimb de idei, fiind un mijloc de intensificare a colaborării dintre specialiștii din producție și proiectare, dintre cei mai vechi și cei mai tineri, care au prezentat și problemele cu care se confruntă procesul productiv și tinerii specialiști de curând veniți de pe băncile facultăților, ce doresc să-și afirme cunoștințele și capacitățile de creație tehnică.

Actuala manifestare, ne spune secretarul organizației U.T.C. al Întreprinderii de vagoane, Petre Rădulescu, constituie un pas important în vederea realizării unei atmosfere de încurajare a inventivității tehnice, a dorinței de cunoaștere, de perfecționare profesională, pentru constituirea unui nucleu de tineri specialiști capabili să asigure și în viitor realizarea în bune condiții a programelor de modernizare.

VALERIU NICULESCU

Bulgări incandescenti de metal

Unul dintre marile obiective construite în ultimii ani în peisajul industrial al orașului Timișoara este și Întreprinderea de Utile Chimic și Forjă. În fața cuptoarelor — la temperaturi de mai de grade Celsius — manevrând sau supravegheând presele hidraulice, pe strunguri sau alte utilaje de mare complexitate, cei 2.700 de tineri uteliști își numără organizația acestei unități, fac dovada muncii lor pline de abnegație și dăruire, a competenței și bunei pregătiri profesionale. Un argument în acest sens îl reconstituie „Olimpiada sudorului“, faza pe țară, în cadrul căreia pe primul loc s-a clasat o tinărie (din această unitate) în vîrstă de 26 de ani, Filofteia Căruță. Tinerii U.T.C. din unitate pot fi înținuți, în afara orilor de activitate profesională, — după cum ne spune secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere, Gheorghita Popescu, — și la alte activități. Zilnică în prezent pe Șantierul județean al tineretului, de asemenea, în incinta unității terasează și toamnă fundatii pentru realizarea unei cladiri-vestiar.

Occupanții a unor locuri frumuse pe județ, organizația de tineret prin membrii săi își face simțită prezența și prin numărul mare de ingineri și maștrii a căror susținută activitate în domeniul cercetării tehnico-stimulate a fost materializată în practică prin inovații de mare complexitate și eficiență. Așa sint de exemplu lucrările electronistului Ion Sescoreanu. Realizarea planului economic în proporție de 200 la sută, a sarcinilor de producție, atât pentru intern cit și la export sint doar cîteva coordonate ale activității tinerilor din această organizație.

Desigur nu sint neglijate nici acțiunile culturale-educative de petrecere a timpului liber, organizarea unor excursii tematice cu scopul de a cunoaște realizările din ultimii ani, serile de dans și poezie sau aniversarea în mod festiv a Zilei constructorilor de mașini. Toate laolaltă sint simboluri ale muncii, tineretului, dăruirii, pasiunii.

DOREL ȚIRCOMNICU

DIN POȘTA RUBRICII

Elevii Liceului agroindustrial din Tg. Cărbunestii, jud. Gorj vor desfășura practica în unitățile I.A.S. Tg. Cărbunestii, în livada din Cîmpul Mare, în baza zootehnicii, în sericicultură și la baza de recepție a cerealelor a Fermii nr. 2 a I.A.S. • Orasul Buzeni a găzduit recent cel de-al II-lea Congres Național de Geografie desfășurat sub genericul „Contribuția geografiei la dezvoltarea economico-socială a României în prozile teritoriale“. • Zilele teletice, la Centrul de cultură și creație „Cintara României“ pentru tineret din Baia Mare, sub genericul „Flacăra dragostei“ s-au desfășurat seri de muzică și poezie, seri la care au fost prezentați elevii și tinerii muncitori din unitățile economice băimărene • Alături de

În 23 martie 1872, o consemnare, rămasă între filele îngălbenite ale unui dosar (8) al fostei Primării Ploiești, din județul Gorj, se refera la începerea lucrărilor la șoseaua națională Craiova — Turnu și a podului de peste Gilort, localitate în ajutor 135 de persoane. Aceasta se întâmpla, cu circa trei ani înainte de a se da în funcțiune calea ferată Pitești — Filiași — Vircioara. Drumul de pulbere a fost terminat, podul de peste Gilort (Capu-Dealului) rezistind decenii în șir traficului rutier, mereu în creștere.

Lată că, după 116 ani — și după o primă refacere în

anii 1952—1956 — fost lătit cu 1,80 metri. În așteptarea podului de peste Gilort, lucrările începând, în aprilie acest an, sub îngrijirea formației de poduri a Secției de întreținere, reparării drumurilor și asigurării circulației.

Însemnări

Gorj. O reparație necesară, „pestru“ după fost și vor fi executate de experimența specialiștii, mulți tineri, printre care zidarii Ștefan și Ion Lăncușă, Gheorghita Măgăreanu, Petru Măgăreanu.

LIVIU POENARU



La curind, tineretele familiei din municipiul Tg. Jiu vor primi cheia acestui apartament.

Foto: ION ELENA

Noutăți in rețeaua comercială

Zestrea comercială a municipiului Vaslui s-a îmbogățit cu noi unități de desfacere și prestanță a mărfurilor industriale. În cartierul de locuințe 13 Decembrie și „Gării“, ne spune Elena Morănuș, directorul comercial al I.C.S.M.I. Vaslui, la partener a născuțelor din oraș dar în folosință de la începutul anului și pînă în prezent, cîteva unități comerciale de mercur, tricotate roșii, țesături, confectii, cosmetice, de sport-turism, de aparatură radioelectronice și uz gospodăresc pe o suprafață re însumată aproape 3.000 m². Recent, la partener blocului F-4 din strada, Reședinței s-a inaugurat un magazin de prezentare și desfacere a pielelor electrice de schimb (set de rașor, tîșnor, Dornica Popa), iar la partener blocului 102 de pe strada V. Măgăreanu s-a deschis un modern magazin de încălzitoare și tricotate pentru toate vîrștile (grăd de rașor, șterșor, Zaharia și Mihăeș Amăruș), aceste unități sînt o sursă de activitate de peste 300 loc.

Și tot în perioada sursă din acest an, I.C.S.M.I. va organiza Întreprinderea de producție și prestanță de servicii în construcții — Vaslui, a modernizat și amenajat pe parterul comercial cu interioare și exteriorizări plăcute, la sediul moderne (farmaceutice, tricotate, încălzitoare, sonori, jucării copii, complexul „Fecior și măgăreanu „Central“).

CRISTIAN COSTIN

Omagiu eroilor neamului

Amplă concurență de fețe artistice, cea de-a treia ediție a manifestării „Omagiu eroilor neamului“ s-a desfășurat recent la Tebea, în aceste locuri istorice. Această acțiune culturală a însemnat un vibrant omagiu adus de tineretul huedonean faptelor de vitejie ale eroilor neamului nostru. Au fost momente de evocare istorică, pline de vibrant patriotice, constituite în montajul literar-muzical-coregrafic intitulat „Stegarul românesc“ și prezentat de formațiile

RIȚA TURC

Maranova

Poate și prințre băimăreni sint puținii cei care știu că exponatele singure (pînă în prezent) expoziții de artă vizuală de anticipație care cuprind 30 de lucrări create de membrii Clubului de artă vizuală și literatură de anticipație „Maranova“, se află permanent în holul de la etajul al III-lea al Centrului de cultură și creație „Cintara României“ din Baia Mare. De asemenea, în fiecare marți, la orele 18, membrii acestui club organizează audii de muzică electronică cu piese de mare popularitate. La închiderea acestui ciclu, către finele anului, va avea loc o audiere cu efecte de lumini, pantomimă și coruri.

DORIN ȘTEP

TINERII ÎN COMPETIȚIA CALITĂȚII

— Tovarăș Nicolae Căruța, secretarul comitetului U.T.C. de la Întreprinderea Mecanică pentru Agricultură Timișoara și reprezentant al unei organizații de tineret frumuse ale municipiului Timișoara, potrivit informațiilor primite la comitetul municipal al U.T.C. Toamna de acest va propun să se raportăm mai întâi la unitatea economică în cadrul căreia acțiunile de dezvoltare organizată, la locul pe care întreprinderea îl ocupă în industria timișoreană, atît de densă și de productivă.

— Întreprinderea mecanică pentru agricultură din Timișoara își prezintă, într-un fel, produsele prin însăși denumirea sa... Ea furnizează deci agriculturii noastre mașini și utilaje, piese de schimb (nu doar pentru agricultura și pentru industria alimentară), cu precizarea că produsele sale — în bună măsură, exportate — sint competitive la nivel mondial. Alci se fabrică, între altele, mașini de recoltat, mașini de recoltat din câmp, aparate speciale pentru transportul animalelor (ouă, vite, porcine etc), instalatii de mîiere (la acest capitol sistemul singurel producător din țară), benzuri Vencubac, pompe de injecție, cu variator electric, mese de operație pentru animale mari, dispozitive de rectificat șanuri.

— Ce presupune acest amplu context productiv pentru organizația de tineret, cum se implică tinerii în realizarea

serviciilor privind realizarea și depășirea planului? — Ne-am obișnuit să punem un accent însemnat pe disciplina la locul de muncă, pe respectarea pînă la detaliu a obligatiilor profesionale și, concomitent cu această preocupare, ne străduim să ajungem la calitatea produselor (de zăvăla esențială, în condițiile livrării unor produse la export) prin calitatea prestației în profesie a oamenilor muncii, a tinerilor la locul nostru. Am înțeles, în acest sens, o politehnică muncitorească, structurată pe trei etape: pentru lăcătuși,

soara în învățămîntul superior, firește, la cursuri serale sau la formele fără frecvență.

— Din cîte știu, din cîte am fost informat, însuși secretarul comitetului U.T.C. este un bun exemplu pentru ceilalți tineri, din acest punct de vedere...

— Venisem la I.M.A. în anul 1982, ca lăcătuș, absolvent al unui liceu industrial din municipiul Turnu Severin... Am fost repartizat la secția „Școlări“, și la scurtă vreme, m-am înscris la cursurile serale ale Facultății de T.C.M., am fost admis și, iată, le-am absolvit în acest an...

— Insist să-mi spuneti ce răspunde aveli la ora actuală, chiar dacă în felul acesta sursolăm limitele unui modului care vi se recunoaște! Și care va recomanda, prin ea însăși, anul dialog. Ceea ce nu înseamnă să meritete trebuie sacrificate. Deci?

— Prin completarea studiilor, am devenit — de fapt, am fost numit — inginer șef cu probleme de producție.

— La cîți ani?

— La 27.

— Spuneți-mi, vă rog, alte cazuri, alte nume de tineri care și-au luat în serios puterea de a învăța, dincolo de împrejurarea că muncea, efectiv, este opt ore pe zi, în fabrică. Din-

cano, Vasile Marcel, electro-mecanic, mai are un pas (este student în anul VI) și-și va schimba, de asemenea, statutul, fără să schimbe... locul de muncă. S-a încetăținit la noi tradiția, putem spune — de a face o facultate la seral (avem, în prezent, 50 de muncitori-studenți) și, dar nu s-a întimplat ca vreun absolvent să plece, să-și abandoneze întreprinderea. Profilul, dar, profilul a mai fost schimbat, dar asta nu-are cum să dăuneze necesarului de specialiști. Nicolae Dragoș, de pildă, a fost lăcătuș (și este încă), dar studiul „electrotehnică“, întimplator sau nu, aspiratiile ei coincid cu nevoia de cadre specializate în

această direcție... Și așa mai departe!

— Care este consecința directă a acestei laudabile emulații?

— Pot să vă spun cu certitudine că la noi în întreprindere au dispărut reburile (flagranțe, că tinerii manifestă o atitudine că se poate de corect față de muncă și că există, realmente, un simț al competiției, al raportării la ceea ce altul are mai bun, mai demn de urmat, mai eficient. Bucurându-se de îndrumarea unor secretari de partid tineri, uteciștii noștri se întrec, efectiv, în a-și asuma sarcini de răspundere, în a le duce la bun sfîrșit. Tot așa cum se întrec în alțarea unor soluții tehnice noi, care să îmbunătățească procesul de producție. Imi vin acum în minte două exemple: inginerii Eugen Petruș și Alexandru Elisar au participat la faza pe țară a concursului de creație tehnico-stimulată, obținînd un loc frunțos ca „Dispozitiv de cînt prin curenti de inducție“, care se aplică deja în producție — e vorba de cuțitele de tăiat pentru mașinile de recoltat... În această ocazie, doar una din cele 35 de teme preluate de tineri, de uteciștii noștri, din planul de cercetare științific al întreprinderii, cu înțenția (scoperită de șanse) de a le duce, pe toate, la bun sfîrșit.

— Nu ne rămîne decît să le urăm succes!

DRAGOMIR MAGDIN

Tribuna secretarului U. T. C.

— Insist să-mi spuneti ce răspunde aveli la ora actuală, chiar dacă în felul acesta sursolăm limitele unui modului care vi se recunoaște! Și care va recomanda, prin ea însăși, anul dialog. Ceea ce nu înseamnă să meritete trebuie sacrificate. Deci?

— Prin completarea studiilor, am devenit — de fapt, am fost numit — inginer șef cu probleme de producție.

— La cîți ani?

— La 27.

— Spuneți-mi, vă rog, alte cazuri, alte nume de tineri care și-au luat în serios puterea de a învăța, dincolo de împrejurarea că muncea, efectiv, este opt ore pe zi, în fabrică. Din-

Munca — o disciplină la care trebuie să se obțină numai note maxime

Instituțiile cultural-artistice, centre ale educației multilaterale

STAGIUNI MUZICALE PERMANENTE

An tînuț să ajung la Liceul de matematică-fizică „Dragoș Vodă“ din Căminarii Moldovei, dar la ora 8 este se poate de matinală, ca să primă momentul pleării elevilor la școală, unde aveam de zînd să-i însoțesc. La ora șapte fîră un sfîrșit, din de-dimineață în seara a doua: cîteva persoane, dar pe măsură ce timpul trece profesorii se adună. Deserul citi să mă lămuresc în lucrări cu rezanș de a putea urma profesorul mai sus prezenta. Elevii liceului se aflau devarie de oraș, în două tabere de muncă, la Dornești, o la o fermă de cartofi, situată la peste 80 km de localitate, și respectiv la Căminarii, la cînt de fructe. Școala are o cură, îngrijită, deosebită prezintă în a-înțînuit să-i înțînime pe profesorii și elevii. Matinal, ca de obicei, directorul aduce cu problemele educative, profesorul Nicolae Șava, își propune să amănînt discuția pentru ora 11 care urmau să revină în școala școlurile de elevi de la Dornești. Moment în care locul lor avea să fie ocupat de o nouă serie. Zi și fîcăt. În țara oreli trece după amiază curtea liceului și strada, poate chiar centrul orașului, se umplu de o larmă veselă. În mici grupuri se întrec, elevii liceului se îndreaptă spre casă. În înșotese prieteni, părinți ca de simținții, și pe acela care, cu genti, valize, și cu mult, mult entuziasm, se pregătesc să ocupe un loc într-unul din cele două autobuze ale Autobazelor Rădăuți.

Ordine desăvîrșită, disciplină asemănată, atitudinile simple, chiar dacă sînt timbrate într-o emoție a desăvîrșirii. Surînd o mamă a domnișorului flului; și la jocul de imi sună, pe un ton firesc, mă ajută să-mi fac imaginea exactă a chipului. Nu, penitza Maria Iacobie, laborantă la I.P.E.G. și lucrul cel mai obișnuit ca fîcăt, Vasile Marcel, să mărgăie să săptămîna la strîns cîntă la Dornești. Cum toamna s-a reîntors de la bușina, de prin creștină Botoșanilor, unde a lucrat în timp, are antrenamentul făcut, așa înșit rădăuțianului lui poate fi de pe acum esențial ca foarte bun. Dar să vedem ce soun cei care se întrec. Două elevi dintr-o unsprezece. Carmen Ticolescu (de la C) și Mihăeșă Lucianu (D).

cu ne asigură directoarea liceului, Mariana Lungu, băieții au plecat la Ferma Căminarii, tot pe lîngă Fălticeni. De la același liceu al constructorilor, 3 serii a cite 300 de elevi recoltează sau au recoltat cartofi pe ogoarele IAS-ului Rădăuți. Liceele se întrec între ele, cum e firesc în această tradiție a toamnelor bogate pe ogoare.

Să revenim la „Dragoș Vodă“. Rean dialogul cu directorul Nicolae Șava, dispărut, o vreme, printre elevi, dorind să asiste de aproape la „lăcătușă“. E de gîndire că munca face foarte bine copiilor și că e simț chiar a bucurie în această participare directă la activitatea lucrătorilor din agricultură. Liceul are chiar un „școl“, cum mă asigură. Deare ce este vorba? În fie-

care toamnă, alături de seria de elevi, fac deplasarea: bucătăreasa, de o cîntă plăcută. Simț totuși cum emoția lor crește desi în sala profesorilor nu se află decît directorul Șava și reporterul preocupat să noteze părerile lor. „Prima zi de dimineață în seara a doua: cîteva persoane, dar pe măsură ce timpul trece profesorii se adună. Deserul citi să mă lămuresc în lucrări cu rezanș de a putea urma profesorul mai sus prezenta. Elevii liceului se aflau devarie de oraș, în două tabere de muncă, la Dornești, o la o fermă de cartofi, situată la peste 80 km de localitate, și respectiv la Căminarii, la cînt de fructe. Școala are o cură, îngrijită, deosebită prezintă în a-înțînuit să-i înțînime pe profesorii și elevii. Matinal, ca de obicei, directorul aduce cu problemele educative, profesorul Nicolae Șava, își propune să amănînt discuția pentru ora 11 care urmau să revină în școala școlurile de elevi de la Dornești. Moment în care locul lor avea să fie ocupat de o nouă serie. Zi și fîcăt. În țara oreli trece după amiază curtea liceului și strada, poate chiar centrul orașului, se umplu de o larmă veselă. În mici grupuri se întrec, elevii liceului se îndreaptă spre casă. În înșotese prieteni, părinți ca de simținții, și pe acela care, cu genti, valize, și cu mult, mult entuziasm, se pregătesc să ocupe un loc într-unul din cele două autobuze ale Autobazelor Rădăuți.

Organismul viu al companiei antonează, asadar, cu un firesc de care nimeni nu se mai îndoiește. De fapt, pentru a realiza imaginea acestui fapt intrat în obișnuit și destul să treacă prin sălile de clasă și prin cabinetele liceului. Dotat recent cu 12 calculatoare, cabinetul de informatică e o mindirie, ca și sera didactică, rentabilizată prin cultivarea lalelelor, și, să nu uităm, arcuul dendrologic al liceului, cu arbori foarte rari, unicat în peisajul școlar al județului și nu doar aici.

Adunînd toate elementele seriozității cu care elevii din Cîmpulung Moldovenesc își fac datoria la început de an școlar vom ști că aceasta reprezintă prelunțarea firească a atitudinilor lor generale față de muncă, față de învățatură. Semnele bune ale noului an de învățămînt pot fi considerate și apreciate ca atare, după notele foarte bune obținute în catalogul muncii pe ogoare.

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi

IOAN LAZĂR

Venind în întîmpinarea unei cerinte spirituale firești a publicului meloman din Pitești, în anul 1980, Centrul de cultură și creație „Cintara României“ (Palatul Culturii) din acest municipiu a avut inspirată idee de a organiza stagioni permanente de muzică cultă sub genericul „Pagini alese din muzica românească și universală“. Este o sarcină pe care și-a asumat-o cu mult curaj și o sustine de atunci cu multă fermitate, ajungînd, iată, la cea de-a VIII-a stațiune, a cărei cortină s-a tras nu de mult.

Firește, începutul nu a fost ușor, dar inițiatorii acestor stagioni (demon de remarcă efortul și dăruirea omului de cultură care este Doru Ștefanescu, directorul instituției), au plecat de la premise clare, au perseverențat și au avut să câștige încă din start aderența Unirii Compozitorilor și Muzicologilor din Republica Socialistă Română, a unor instituții de învățămînt superior cu profil muzical, a unor instituții de creație „Cintara României“ (Palatul Culturii) din Pitești, principalii organizatori și animatori ai acestor stagioni muzicale, datorită unei anume „strategie“ pe care și-au impus-o organizatorii.

Publicul meloman piteștean a început să recepteze cu același interes și lucrări de mai mare dificultate din repertoriul național și universal. Aceasta denotă că de acum se poate trece la o nouă etapă calitativă în concurența și organizarea manifestărilor de comun aceste stagioni muzicale. Sint premise ca cea de-a IX-a dintre acestea, ce va fi deschisă în luna octombrie și pe parcursul căreia, se va desfășura și cea de-a IX-a ediție a Festivalului-concurs de muzică cultă și dans clasic „Doroș“ (dedicat în exclusivitate tinerilor), să se bucură de și mai mult succes. În așa fel înșit peisajul artistic piteștean să capete lărdabile contururi și prin contribuția acestuia, astfel încît să aibă un rol stimulator mai evident și în rîndul inter-prietilor locali participanți la cea de-a VI-a ediție a Festivalului național „Cintara României“.

Întă că, după opt ani de perseverență în educarea pe linia muzicii culte a publicului piteștean, se observă cu îndreptățită satisfacție o audiență sonoră a melomanilor, fiind atrași mulți tineri, care ascultă cu bucurie și cu interes muzică obșcă, dar și lucrări noi, moderne ca scriitura compozitională. Pentru acești tineri, pentru formarea lor ca oameni de cultură se cuvine a fi continuată cu aceeași strălucită această nobilă muncă.

LAURENTU UNGUREANU

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

România film prezintă:

„HANUL DINTRE DEALURI“

o producție a Casei de filme Unu

Scenariu: Cristiana Nicolae — inspirat din povestea „La hanul lui Mînjole“ de I.L. Caragiale.

Producție delegat: Mariana Constantinescu; Decorație art: Cristian Niculescu; Costumele: Virginia Petrovici; Muzică: Adrian Zecescu; Montajul: Radion Fălticeni; Sunetul: Bajov Saru; Distribuție: filmulot; Miroșca Rădulescu; Imaginile: Alexandra Intarsareanu, Nien Sian, Mihai Trușcă; Regia: Cristiana Nicolae.

Cu: Florin Basulec, Dana Degaru, Alexandra Repaș, Gina Patrichi, Mariana Borsiană, Teofil Vilca, Valentin Popescu, Laurentiu Lazăr, Petriș Nicolae, Cornelia Gheorghiu, Dem Niculescu, Cătălina Florescu.

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București“



TELEGRAMME

De la bordul avionului presidential

Tovarășului MIHAIL GORBACIOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice...

MOSCOVA

Prășind teritoriul Uniunii Sovietice, doresc să vă adresez încă o dată, în numele meu și al țării mele...

Sînt încercînd să vizitați și convertiți purtate împreună, în telegrafice la care am ajuns vor de noi insulari tradiționali...

Îmi este deosebit de plăcut să folosesc acest prilej pentru a vă adresa, odată cu saluturile noastre...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român...

Tovarășului JORGE DEL PRADO

Secretar general al Partidului Comunist Spaniol

Cu prilejul celei de-a 80-a aniversări a creării Partidului Comunist Spaniol...

Folosesc acest prilej pentru a releva raporturile de prietenie, colaborare și solidaritate militantă...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Române

Vă sînt recunoscător pentru telegrama prin care mă felicitati...

BILL HAYDEN

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 39-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane...

Au participat membri ai Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naționale...

Joi au început la Iași „Zilele Bibliotecii județene Gheorghe Asachi”...

Joi au început la Iași „Zilele Bibliotecii județene Gheorghe Asachi”...

„Zilele Bibliotecii județene Gheorghe Asachi”

Joi au început la Iași „Zilele Bibliotecii județene Gheorghe Asachi”...

Joi au început la Iași „Zilele Bibliotecii județene Gheorghe Asachi”...

SPORT

„VICTORIA” A ÎNVINS DIN NOU PE SLEIMA WANDERERS: 6-1 (5-0)

O splendidă după-amiază de toamnă a început ocazia salutării încă după meciul tur, în care echipa noastră a învins pe adversarii ei...

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ — EXEMPLAR DESFĂȘURATĂ

Deficiențe pe traseul recoltei spre hambare!

În hambarele toamnei mai trebuie să între importanta cantități de recolte: Cartofi, sfeșcă de zahăr, porumb, legume, fructe, diverse plante tehnice...

În aceeași timp de modul în care un colaborator, respectiv colectivul colonei nr. 3 Zău de Ciompa...

Recoltarea cartofilor s-a început în ziua de ieri, în zona de cultură nr. 1 din comuna...

Prezent în câmp Ioan Ciobanu, responsabil cu organizarea transportului...



Nota 10 în „catalogul” toamnei

Toamna, antotimpul recoltelor mereu mai bogate, constituie pentru elevii vîrșnici un bun prilej de a-și dovedi hărnicia...

MIRCEA BORDA

LIVIU AXENTE

Zilnic, ritmuri tot mai înalte la cules și însămînțări!

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Acțiunile egale între oameni foarte bun, se desfășoară...

Înaltă angajare și responsabilitate

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

Al tinerei generații — constituie permanent o înepuizabilă forță motrice...

azi INFORMATIE NOTĂ SAH • FILATELIE • UMOR INSEMNĂRI • MUZICĂ • OCURRI • EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

Pe peste 1400 de tineri din unitățile economice ale județului Caraș-Severin...

Foto-album



Caligrafii de buzunar

UN COPIL

În vara lui 1988 un copil din Satina-OH, pe numele său Marius-Viorel Nițu...

Întrebări pentru VASILE ȘEICARU

— Primul festival-concurs internațional la care ai participat...

CĂLĂTORIE

Chessboard with a game in progress, including a grid and piece positions.

ORIZONTAL: 1) Iestric, 7) La ieșire Garmirul... 2) Romiz, 4) Rapid în acțiune...

